

金秋美景游人纷至 平安祥和欢度国庆



黄金周哈尔滨旅游收入突破20亿元

□本报记者 樊金钢 李天池

“十一”黄金周期间,旅游名城哈尔滨市秋高气爽,其凭借优质的旅游产品迎来大量海内外游客,旅游市场供需两旺。

2018年10月7日,哈尔滨市旅游发展委员会发布数据:经测算,国庆假期,哈尔滨市累计接待游客174.0万人次,同比增长42.7%;收入20.5亿元,同比增长24.7%。其中,接待过夜游客48.2万人次,同比增长17.7%;收入16.1亿元,同比增长17.8%。按客源地划分,省内游客占50%,省外游客主要来自吉林、辽宁、山东、河北、北京等地。

五花山色吸引赏秋游客

秋日里,日渐美丽的五花山色吸引游人奔赴城市周边景区。帽儿山森林公园负责人赵宝君告诉记者,国庆期间,该景区每天接待1万多名游客。峭壁攀岩、玻璃栈道、抗联密营展示、恐龙园等都是亮点。

国庆节期间,游人纷纷踏上森林生态之旅,金龙山、香炉山、凤凰山、龙凤山、亚布力、虎头山等成为五花山游的热点景区。为了迎接黄金周秋季旅游,一些景区此前还加大改造、新建力度。桦子山地质森林公园管理处副主任李志超告诉记者:“为了将五花山色更好地展示给游人,我们加大建设力度,玻璃栈道、玻璃观景平台等均在1日正式开放,为游人带来了良好的体验。”

温泉加秋景,游兴分外浓。在英杰风景区,游人一边沐浴温泉,一边观赏风景,享受着惬意时光。据英杰风景区企划部总监赵英才介绍,该景区提出夜温泉的概念,加大灯光美化力度,制造水雾效果,宛如仙境的感觉受到游人欢迎。国庆期间,该景区日均接待游人近万人。

此外,哈尔滨市还推出农垦北大荒现代农业园、绿世界生态体验基地等农业观光采摘之旅线路,满足游人的多样需求。

产品丰富带动餐饮住宿

天气晴好,休闲人群自然增加。主打俄罗斯风情牌的伏尔加庄园景区,自1日开放游人络绎不绝,接待量同比增加30%。游人们漫步在景区内,这边俄式建筑让人叹为观止,那边油画雕塑让



伏尔加庄园迎来了众多游客,在这里人们欣赏到美丽的红叶和异域风格的建筑。

本报记者 苏强摄

人留连忘返。游客最多的4日,景区接待了6000多人。景区宾馆的人住率最高达88%。伏尔加庄园总经理韦敏芳在现场告诉记者:“央视国庆期间播出的中俄艺术家大联欢节目进一步提升了景区知名度。斑斓秋色、俄式建筑,加上绘画雕塑艺术,让游客有了丰富的观感和体验。”来自安徽的张先生说:“在彼得洛夫艺术馆,我欣赏了壁画、油画、雕塑作品;在伏特加酒庄,我了解了俄罗斯的历史文化。我感觉这个景区既有自然风光,也有文化内涵,不虚此行。”

百年老街中央大街更是游人如织。欣赏欧式建筑群、品尝地道俄式西餐、买一根马迭尔冰棍、听一曲老街音乐……每天,都有许多外地游客慕名而来,尽情领略百年老街的迷人魅力。连日来,4个点位的老街音乐汇演增加了与爱国、国庆有关的曲目,吸引大批游人驻足欣赏。

在老道外中华巴洛克历史文化街区,游人观赏街头文化艺术展演,欣赏评剧、京剧演出,品尝各种地方小吃,每天5万人次的人流让景区人气飙升。此外,中东铁路公园等景区也是游人爆棚。

休闲度假人群直接带动了餐饮住宿消费。记者从哈尔滨市旅游部门获悉,10月2日至10月5日期间,以中央大街为代表的各大商业街区周边,宾馆酒店客房出租率普遍超过85%,在高峰期多家宾馆客房出租率甚至超过95%。

提高供给质量优化旅游环境

哈尔滨游客服务中心负责人曲皓告诉记者,该中心改造后在节前投用,成为全省最大的旅游公共服务展示平台。记者了解到,133平方米的LED屏幕循环播放城市风光。触屏式的旅游规划系统为游客提供参考,游客选取景区、停留天数后,该系统可自动推荐线路。主要景区的AR体验区、动感球幕影院向游客展示城市旅游的魅力。黄金周期间,该中心向游客提供信息,免费发放哈尔滨市交通游览图和手绘旅游示意图,日均接待游客咨询量超过3000人次。

据介绍,围绕国庆黄金周节日特点,哈尔滨市强化旅游精准营销,提高旅游供给质量。市旅委围绕一日、两日短

途游整合旅游精品,以亲子游、自驾游、登山游、休闲游为重点,推出森林生态之旅、休闲度假养生之旅、音乐艺术浪漫之旅和乡村田园观光之旅四大主题23条秋季旅游线路。丰富的秋季旅游产品供给,多角度满足了市民和游客的需求,掀起了秋游热潮。太阳岛、万达城、东北虎林园、极地馆、波塞冬海洋王国等热点景区,均表现出较高的人气,多家景区客流量同比增长30%以上。

据了解,哈尔滨市抓住全省旅游发展大会“热效应”,加强服务保障,服务秋季旅游。假日前夕,哈尔滨市持续开展旅游市场专项整治行动,重点排查了各类旅游安全隐患。假日期间,开展专项旅游市场秩序巡察行动,组织人员多次赴中央大街、太阳岛等旅游重点区域开展巡察,确保假日旅游安全,维护游客合法权益。假日期间,哈尔滨市旅游质监所开通24小时旅游投诉热线电话,提前发布旅游出行提示,积极倡导文明出游。至10月7日14时,市旅游质监所累计受理投诉19件,同比下降14%。抽样调查显示,假日期间游客满意度超过90%。

节日市场平稳有序

本报讯(张志杰 记者刘莉)记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,国庆期间,该局组成督导组对节日市场进行综合现场检查,保障市场消费安全,维护消费者合法权益,节日市场平稳有序。

据了解,节日期间,该局出动执法人员96人,执法车辆25台次,以哈市远大、秋林、群力、文化公园等商圈的宾馆、餐饮、加油站、停车场等行业为重点,以明码标价、价格欺诈和食品餐饮安全为主要内容,督导检查企业及商户103家,对检查发现的问题责成辖区局局处理。

据统计,节日期间通过工商12315、物价12358、省质监局12365、市长12345热线和全国12315互联网系统共接收、登记、转办消费者有效咨询、投诉举报715件,同比增长21.18%。投诉举报案件涉及消费金额140余万元。

同时,强化特种设备监管严防各类生产安全事故发生。重点对全市医院、商场、酒店、超市等人员密集场所的特种设备进行了专项检查。每日出动19个检查组,共出动执法人员280人次,检查特种设备使用单位185家,排查特种设备1692台(套)。发现隐患26起,整改23起,共下达《特种设备安全监察指令书》26份,确保特种设备运行安全。

公路运送旅客14.3万人次

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市公路客运总站获悉,国庆长假期间,哈市公路客运共发送客运班车5310余台次,运送客流14.31万人次。

据了解,哈尔滨市公路旅客出行集中在哈牡、哈同、哈大等高速公路线路,大庆、佳木斯、七台河、双鸭山等省内大中城市和宾县、青冈、绥化等哈市周边县市是最热的几条线路。

为保障旅客出行,哈市采取了根据客流量增长及时调整开班运力、缩短发车间隔、客运站开辟绿色通道、客运站设置自动售票机等措施,没有出现旅客滞留现象。

两万余名警力坚守岗位

本报讯(余征 记者李爱民)为了确保国庆节期间哈市社会治安稳定,让全市人民群众度过一个平安、祥和的国庆佳节,哈尔滨市公安机关两万余名警力放弃休息,坚守岗位。据统计,10月1日零时至10月7日12时,哈市公安局110指挥中心共接到

群众报警电话35465人次,比去年同期下降17%;为市民提供咨询20536人次,提供救助556次;刑事案件同比下降31%;治安案件同比下降17%;一般以上交通事故同比下降72%。

据了解,哈尔滨市公安机关启动一

级巡控模式,全面强化社会面武装巡控防控工作,根据全市社会治安特点,将“点、线、面、段”有机结合,以武装处突、设点盘查、属地巡控、群防群治为主要工作方式,全面提高社会面见警率、巡控防控覆盖率、民警管事率和现场处置能力。

交通事故四项指标同比全面下降

本报讯(高阳 记者马智博)记者从哈尔滨市交警部门了解到,国庆节期间,交警部门共出动警力1.3万人次,取缔各类交通违法行为4万余件,打击酒驾毒驾等70余件,办理机动车和驾驶证业务500余件,处理快处快赔交通事故230余起,交通事故四项指标较去年同期全面下降,全市交通状况整体平稳有序。

据了解,为全力做好节日期间交通

安全保障工作,有效预防各类交通事故发生,哈尔滨市交警部门针对外地车流入流集中涌入市区内,商圈、旅游景点、客运站、火车站周边、部分施工区域沿线交通压力有所增大的情况,实时关注交通流量变化特点及规律,强化市区内勤务部署,优化警力配置,对易拥堵路段全面加强指挥疏导;利用巡逻警车开展日常往返式巡控,及时发现并排除拥

堵点、违法占道、轻微交通事故等突发情况。与此同时,交警部门铁骑巡逻队长假期间正式上路执勤,以机动灵活的巡逻方式,发现并排除交通堵点和隐患,精准查处各类交通违法行为,对道路进行指挥疏导,维护道路交通秩序。此外,交警部门还组织警力加大了对各出城口、收费站、国、省道路的交通疏导、隐患排查等工作。



哈尔滨工程大学校园内秋意正浓。

本报记者 郭俊峰摄



在中央大街,人们拍下快乐的瞬间。

本报记者 苏强摄

昼夜巡逻检查保障消防安全

本报讯(田宇光 记者陈贤)国庆节期间,为确保哈尔滨市消防安全形势稳定,哈市消防部队全体官兵放弃休假,对易发生火灾的人员密集重点场所、重点部位,进行现场监护、抵近执勤,共设置临时执勤点34处,出动执勤车辆34辆,执勤警力204人,随时做好处置突发火灾事故的应急准备,全市23台火

法巡逻车昼夜开展巡逻检查,确保消防安全。

同时,哈市消防部队共成立了检查组60个,检查社会单位907家,发现隐患1681处,整改隐患1622处,“三停”6家,临时查封27家,罚款17.5万元,拆除阳光棚、彩钢夹心板房1处,拆除易燃可燃材料装修5处,清除塑料

等人工绿植24处。结合夏秋换季防火宣传工作,哈尔滨市消防支队还组织开展了针对性的消防宣传教育活动,利用多种方式全方位宣传,共组织消防宣传126次,发放消防宣传资料39900份,媒体播出消防提示140条,发送消防短信70000条,营造了浓厚的消防安全氛围。

“动动手指”轻松办电

“最多跑一次”办电业务见成效

本报讯(张伯宗 记者刘艳)记者从国网哈尔滨供电公司获悉,该公司全面实施“互联网+”线上办理用电业务,从9月1日起推行的“最多跑一次”办电业务至今,共受理工单334件,解决了办电“入门难”、业扩流程时限长、一口对外不到位、客户体验差等问题。

市民陈先生最近办理了变压器新装业务,他说,通过操作“掌上电力”手机APP,足不出户就为自己的印刷厂申请了变压器新装业务,并很快接到了线上受理电话,受理人员告知他已经与客户经理约定好第二天进行现场勘查。勘查当天,客户经理早早到达现场等候,沟通后很快敲定了供电方案。更让他感到意外的是,供电公司还无偿提供了供电方案快速服务,“以前办电,各个环节都要自己跑到营业厅挨个部门跑,现在只面对一个客户经

理,客户经理帮助全流程办理,非常便捷。”陈先生讲。

据了解,9月起正式推行的“最多跑一次”办电业务,20千伏及以下高、低压新装、增容客户可通过“掌上电力”手机APP等线上三种渠道办理用电申请。同时,客户经理执行“一口对外、一口对内”工作机制。对外客户经理负责代表供电公司组织现场勘查、制定供电方案、流程过程跟踪、资料传递,及时向客户反馈业扩报装办理进程信息;对内客户经理负责代表客户进行内部流程审批、沟通与业务对接,内部所有部门及单位全面实行一口对外,该公司将借助“互联网+”线上办理用电新模式,协调指挥、统筹调度做好业扩报装服务工作,做到复杂业务“最多跑一次”,简单业务“一次都不跑”,特殊用户“预约上门”。

城镇职工医保再添惠民新举措

本报讯(记者李健)日前,记者从哈尔滨市医疗保险管理中心获悉,在全面落实“最多跑一次”的基础上,该中心继续优化业务流程,压缩办理时限,最大限度方便群众办事。自10月8日起,再添1项业务纳入自助一体机办理,1项业务纳入网上经办。

据了解,纳入自助一体机办理的1项业务为人员参保。以个人身份参加哈尔滨市城镇职工医疗保险的参保人员,如因转出统筹范围或转参保城乡居民医疗保险,可在自助一体机办理参保,办理时仅携带本人身份证或社保卡即可。

据了解,纳入网上经办的1项业务为破产(被解散或撤销)单位为退

休职工一次性补齐至70周岁基本医疗保险费。参保单位登录“哈尔滨市医疗、失业、工伤、生育保险单位网上申报系统”,在“职工管理”菜单下的“职工退休补齐70岁申报”模块中,系统将自动显示符合补缴条件的退休人员名单,并推算出补缴的月数及金额,点击“确定”即可完成该业务的申报,并上传单位破产(被解散或撤销)相关证明材料。参保单位应及时通知参与缴费的退休人员到就近哈尔滨银行办理代扣医疗保险费的签约手续,自一次性缴费到账后的次月起,将从退休人员签约缴费的账户中收取5元/月的大额医疗救助金。

深化作风整顿 优化营商环境

违规提取公积金3年内限提限贷

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市住房公积金管理中心获悉,近日,该中心联合哈市公安局、哈市财政局、人民银行哈中心支行印发《关于加强住房公积金提取工作严厉打击违规提取行为的通知》,严厉打击骗提公积金行为,缴存职工或单位利用伪造证明材料、虚构住房消费行为、设立虚假诉讼案件等手段违规提取住房公积金的,将被列入失信名单,记入住房公积金中心失信黑名单,3年内限制该职工办理住房公积金提取和贷款。

同时,向其所在单位进行书面通报并通过住房公积金中心门户网站、市政服务平台和相关媒体向社会公开

曝光失信个人、失信单位信息以及违法违规提取住房公积金典型案例。已提取资金的,责令限期全额退回或追回;逾期仍未退回或追回资金的,追究公积金中心依法依规向诚信办报送失信信息,对个人及缴存单位实施联合惩戒。住房公积金中心与公安部门建立工作联动机制,对涉嫌伪造、变造及使用伪造、变造的不动产权证书、购房合同、发票、户口、结婚证等证件的本人及中介机构、组织和个人,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

哈尔滨学院附属小学建成投用

本报讯(记者刘莉)近日,哈尔滨学院附属小学校新建教学楼揭牌,并投入使用。

据了解,哈尔滨学院附属小学,坐落于哈西阳光家园小区。2016年,经哈尔滨学院与南岗区教育局协商,将原复园路小学共建成哈尔滨学院附属小学。新教学楼2016年破土动工,总

投资2000余万元。建筑面积达6000多平方米,学校总占地面积10800平方米,是一座设备精良、功能齐全的综合教学楼。

未来,哈学院附小将用“三真文化”构建师生共同成长的精神家园,把学院附小打造成环境温馨、设备先进、质量一流的特色学校。

仲裁委受理案件数量大幅增长

本报讯(记者樊金钢)记者从近日召开的哈尔滨仲裁委员会第五届委员会成立大会上获悉,近年来,哈尔滨仲裁委员会受理案件数量大幅增长。

据了解,第四届哈尔滨仲裁委员会自2013年1月组建。五年来,哈尔滨仲裁委员会受理案件类型日益丰富,受案数量和标的额稳步增长。截至2018年8月末,第四届仲裁委员会共受理仲裁案件5035件,是前三届总

和的2倍,涉案标的额152.46亿元,是前三届总和的4倍。案件类型从传统的十几类增至32个大类、41个小类,案件类型拓展到商标侵权、医疗损害责任、移民中介委托、票据追索权纠纷等新领域。第四届仲裁委员会还积极发展分支机构,延伸服务触角,陆续成立松北分会、证券期货、金融保险调解中心以及通河工作站等18个仲裁分支机构。

市民抓拍公交违规可获奖励

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨交通集团公交公司获悉,该公司从9月起至12月末,在全市范围内开展整治公交违法违规行为、提升服务质量集中行动。市民发现公交公司所属122条国有线路存在违规行为,可通过“哈尔滨公交”微信平台进行投诉,有效投诉将给予10元至50元奖励。

据了解,市民拍下公司所属线路驾驶员不文明行为,一经核实,在驾驶员及车队进行处罚的同时,给予市民10元至50元奖励。监督投诉范围包括公交车未按规定进站、强行并道、不礼让行人、闯红灯等违法驾驶行为,服务态度差、开车吸烟、接打电话、玩手机等违规行为。

招标公告(延期)

项目全称:某部队新建库房工程;
项目地点:黑龙江省齐齐哈尔市;
招标规模:(BL78J2018-020SG)新建库房工程1199平方米;
合同估价:约224万元。
报名时间:投标保证金的截止时间为2018年10月16日17时。
详细情况请登录黑龙江工程招标网http://zbt.hljjs.gov.cn查询。
联系人:姜宁 电话:18686904378

中国人民解放军某部队 2018年10月8日